

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ,
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № 3-РК-289/13.07.2023 г.
НА РЕКТОРА НА НБУ
ПРОФЕСОР ДОЙНОВ, ДН

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Искра Георгиева Райнова, дн

Национален център по заразни и паразитни болести – НЦЗПБ

Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално
направление 7.1. Медицина

ОТНОСНО: Материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, департамент „Здравеопазване и социална работа“ на НБУ, обявен в ДВ бр. 50/09.06.2023 г.

На конкурса се е явил един кандидат - д-р Светлозар Методиев Василев, дм, главен асистент към департамент „Български институт за отношения между хората“ (БИОХ), Нов Български Университет.

Становището е съобразено с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за неговото приложение (ППЗРАСРБ), изискванията на Правилника за приложение на закона и Наредбата за развитието на академичния състав в НБУ и Заповед на Ректора № 3-РК-289/13.07.2023 г. за назначаване на научното жури по конкурса.

I. Оценка на съответствието с минималните национални изисквания и изискванията на НБУ

Представените материали по конкурса показват, че научната продукция, учебната и административна дейности на д-р Светлозар Василев покриват минималните национални изисквания по член 26 на ЗРАСРБ, за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в професионално направление 7.4. Обществено здраве, както и изискванията на НБУ.

II. Изследователска дейност и резултати

Д-р Василев е автор на един монографичен труд, озаглавен „Огледало на въображението. Психоанализа на филмовото преживяване“ (2019) и съставител, редактор и автор на предговора на сборника „Съвременна класическа психоанализа“ (2021). Освен това е научен редактор на още няколко издания в областта на здравеопазването и психичното здраве: „Семейните фантоми“ на Бруно Клавие (2022), „Детето и неговите комплекси“ на Ж. Бес и М. Фереро (2023) и „А може би трябва да поговориш с някого“ на Л. Готлиб (2023). Тези приноси доказват наличието на задълбочени научни интереси в областта на психичното здраве и възможности за изчерпателни анализи.

Научните му публикации и индексът им на цитиране над 3100 са аргумент за тяхната значимост и широкия отзвук на резултатите от изследванията, в които участва. Пример в това отношение са публикациите в престижното списание *The British journal of psychiatry* озаглавени: „Childhood adversities and adult psychopathology in the WHO World Mental Health Surveys“, която до момента е с 2500 цитирания и „Childhood adversities as risk factors for onset and persistence of suicidal behavior“. Дисертационният труд на д-р Василев е на подобна тема, но върху извадка от българската популация. Нейният принос се състои в доказване на корелации между неблагоприятията в детството и възникването на чести психични разстройства в зряла възраст, което позволява да се разработват програми от здравни грижи на територията на страната и да се планира нуждата от здравни специалисти в различните райони.

Д-р Светлозар Василев е участвал в редица изследователски проекти (8), на някои от които е бил национален или международен координатор, напр. на проучването „Ранни интервенции при психози“ и „Детско-юношеско психично здраве в разширяваща се Европа“ (2007-2010 г.), финансиран от Европейската комисия, „Psychoanalytic Training in Different Settings“ (2011-2017 г.), финансиран от Европейската психоаналитична федерация и „Transmission of Psychoanalysis“, финансиран от Международната психоаналитична асоциация (2022-).

III. Учебна и преподавателска дейност

Преподавателската дейност на д-р Светлозар Василев е свързана с обучение на студенти, стажанти и специализанти към департамент „Български институт за отношения между хората“, на Нов Български Университет. Участва активно в организирането и

провеждането на научни семинари, в стартирането на нови програми и създаването на авторски учебни материали за студенти. Освен това изнася публични лекции от името на университета по покана на национални или международни организации или ВУ. Неговите доказани професионални умения са оценени високо от анкетите, проведени между обучаваните студенти.

IV. Административна и обществена дейност

Гл. Асистент Светлозар Василев е член на академичната администрация на НБУ, редовно участва в заседанията на департаментния съвет. Обществената му дейност е свързана с Българското психоаналитично общество, на което е председател. Ръководител е на комитета за нови групи в Източна Европа към Международната психоаналитична асоциация (IPA) и е член на Съвета на Европейската психоаналитична федерация (EPF).

Заклучение

Главен асистент д-р Светлозар Методиев Василев се представя в конкурса като изграден изследовател с достатъчен обем публикации, опит в научните проучвания, активен и с много творчески идеи преподавател и общественик. Представените материали по конкурса показват, че той напълно отговаря на всички изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“, съдържащи се в ЗРАСБ и Правилника за неговото приложение.

Във връзка с гореизложеното, давам своята положителна оценка за заемането от главен асистент д-р Светлозар Василев на академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. „Обществени науки“ за нуждите на НБУ.

05.10.2023 г.

По

